



Газета

выходит

с 1 ноября 1931 г.

К новой

ЖИЗНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ● № 138 (8424) четверг, 7 декабря 2000 года

В объективе — передовики животноводства

Они лучшие на ферме

На каждой молочно-товарной ферме есть свои лидеры — передовики животноводства, на которых равняются другие, у которых берут пример молодые, и те, которые, наконец, своим добросовестным трудом возвеличивают хозяйство. Вот и на Фе-

доровской ферме колхоза «Красный доброволец» из таких нам в первую очередь назвали телятницу профилактика Галину Дмитриевну Михайлову и доярку Валентину Семеновну Данилову.



Пожалуй, имя Галины Дмитриевны хорошо известно не только в данном колхозе, но и в районе, ибо она трижды удостоивалась звания лучшей телятницы района.

Судьба забросила Галину Михайлову в эти края из п. Красный Яр Белебеевского района. Рано начала она трудиться в животновод-

стве — сразу после шестого класса подалась в свинарники, а когда вышла замуж и переехала в другой район, приходилось трудиться и на прополке свеклы.

Но в 1972 году, вместе с другими переселенцами Михайловы попали в с. Федоровка. Нашлась и работа в колхозе — сакманщицей на овцеферме, затем и телятницей. С тех пор и полюбила она свою профессию и не расстаётся с ней до сих пор.

Недавно Галине Дмитриевне исполнилось 55 лет, пришло время отдыха. Коллектив колхоза от всей души поздравил юбиляра. Но не хотят ее отпускать специалисты хозяйства, пока нет на ферме достойной замены, способной, так же как и Галина Михайловна, идеально содержать телят, получать стабильные привесы,

обеспечить максимальную их сохранность. Вот и уговорили Галину Дмитриевну поработать еще, подготовить молодых телятниц. Остается еще раз поздравить передовую телятницу с юбилеем, пожелать успехов в труде.

А Валентина Семеновна Данилова — коренная жительница села Федоровка. Как она говорит сама, профессию не выбирала, также как и родители решила трудиться в родном колхозе. В животноводстве и проходит ее трудовая биография: свинарка, сакманщица на овцеферме, доярка родильного отделения и вот уже

го года она возглавляет первенство, надоив от своей группы коров в 29 голов 537 центнеров молока, или по 2300 килограммов от каждой буренки. Надо сказать, этот показатель пока лучший по колхозу.

— На ферме нынче созданы все условия, — рассказывает она, — остается только работать засучив рукава, тем более в последние годы стало больше молодых трудолюбивых доярок. Этот год считаю неудачным, так как много молока мы недополучили, и я думаю, из-за частых дождей, грязи в летнее время. Не переживаем особо за зимовку скота, ведь когда есть корма,



хорошие помещения и все остальное, можно чего-то добиться.

Р.Имангулов.
На снимках: телятница Г.Д.Михайлова; доярка В.С.Данилова. Фото И.Узбекова

хорошие помещения и все остальное, можно чего-то добиться.

Р.Имангулов.
На снимках: телятница Г.Д.Михайлова; доярка В.С.Данилова. Фото И.Узбекова

Проблемы, поиски, решения

Хороши любые формы хозяйствования

На днях состоялось очередное совещание с руководителями и специалистами хозяйств лесной зоны. Такие встречи за последние два-три года проводились уже неоднократно. На фоне больших перемен на селе по изменению организационно-правовых форм хозяйствования у наших «лесников» все оставалось по старому, за исключением вывески — были

колхозы, стали коллективными сельхозпредприятиями. Вот и все перемены. Не дала ожидаемых результатов и смена руководителей. Более того, это больше расхолодило колхозников, не лучшим образом сказалось на дисциплине труда. Частые прогулы, срывы доек коров стали нормой. В результате производство животноводческой и растениеводческой продукции упало, практически

, до нуля. В уборочную страду нынешнего года средняя урожайность зерновых культур не превысила 5-6 центнеров с гектара, здесь самые низкие удои молока, которые не способны принести какой-либо доход, мизерные привесы молодняка крупного рогатого скота, свиней, минимальное получение приплода, плохая их сохранность, высокий процент падежа скота всех видов, постоян-

ная нехватка кормов для общественного скота.

На последнем совещании главный экономист управления сельского хозяйства и продвольствия Р.Х. Ибрагимов отметил, что кредиторская задолженность КСП «Сакмар» составляет 3,1 миллиона рублей, «Урал» — 2,2, «Вазям» — 3,2, «Назаргул» — 1,8, «Акназар» — 2,6, имени Салавата — 7,9 миллиона рублей. В то же время стоимость основных средств производства в КСП «Сакмар» не превышает (Окончание на 3 стр.)

Подписка — 2001

Кто нас читает. Мнение

— В достаточной ли мере освещает наша газета социально-экономические проблемы района? Пожелание одно — больше оперативности и объективности в изложении фактов.

Что не нравится в нашей районке, так это слишком много поздравлений и объявлений, иногда перепечатки из других изданий, идущие под рубрикой «Полезные советы», новости по республике, России.

Радуется, что хорошо освещается спортивная жизнь района, достаточно полно и объективно. В этом плане можно было бы организовать конкурс на лучшего спортсмена года района среди школьников и взрослых. Как, к примеру, это делается в некоторых центральных изданиях.

А.Семенов,
учитель физкультуры Татыр-Узякской средней школы.

— Из всей периодической печати, которую выписываю на дом, в первую очередь от корки до корки перечитываю районную газету «К новой жизни». Она мне нравится и прежде всего потому, что из нее узнаю буквально обо всех новостях района, происшествиях и событиях, о предстоящих делах и т.д.

По-моему, районка в достаточной мере освещает экономические, социальные и культурные вопросы сельских жителей. Хотелось бы, чтобы в будущем году газета была еще интереснее, опубликовала побольше живых материалов, радовала своих читателей.

Я.Хайбуллин,
ветеран труда, инвалид.

ПОДПИСКА — 2001

Уважаемые читатели!
Продолжается подписка на районную газету «К новой жизни». До начала нового года остается все меньше времени. Спешите! Подписная цена на 1 месяц — 9 рублей, годовая — 108 рублей. Будьте с нами в новом году.

11 декабря в 14.00 часов в РДК с. Акьяр состоится районный семинар кураистов. Семинар проводят известные кураисты: народный артист РБ Юлай Гайнетдинов, лауреат республиканских и Всероссийских конкурсов Роберт Юлдашев.

Управление культуры

Истины

«Порядочному человеку не подобает гнаться за всеобщим уважением, пусть оно придет к нему само собою и, так сказать, помимо его воли»
Шамфор

7 декабря
восход солнца 9.24
заход солнца 16.50
долгота дня 7.26

8 декабря
восход солнца 9.26
заход солнца 16.50
долгота дня 7.24

В год юбилея нашего района, а также навстречу Ассамблеи народов Башкортостана мы решили рассказать о селе, в котором компактно проживают люди разных национальностей, о буднях и заботах сельских тружеников, их жизни и быте. Очередной рассказ поведем о деревне Пугачево и ее жителях, основное население которой — чуваш.



Из истории деревни

Историю образования деревни хорошо знают старожилы Пугачево, некоторые писи по их рассказам ведет и заведующая школой Нина Андреевна Алексева. Как говорят старики, 20-е годы эти места любовал единоличник Варавин и где-то километре от нынешней деревни содержал волов. Но в 1929 году его раскулачили организовали коммуно-интернационал «большевик», куда переселились жители совлеки и Бердяи. Из всего хозяйства были дом, сарай волю, первым предателем был Василий Петрович Платонов.

1932 году на эти земли первыми переехали из д. Яковлевых братья Алексей, Петр и Николай Алексеевы. В этом же году да начали переезжать другие семьи из совлеки, а также семьи распавшейся в 35 году коммуны «большевик». В том же году образовался колхоз имени Емельяна Пугачева (отсюда и название деревни).

Как рассказывают бывшие колхозники о Николае Никифоровиче Андрееве (1927 г.р.) и о Лазаревиче Фае (1923 г.р.), труженике в колхозе до после войны, до 35 года в основном жили в коммуне, а встав колхоза имени Емельяна Пугачева (начала входили деревни Пугачево и Акци, затем присоединили Утарбаево, Бикбов). В Пугачево оселись жить в основном яковлевские и идашские чуваш. Позднее в это хозяйство вошли Ивановка Михайловка, колхоз назвали именем Емельяна. Как говорят старожилы, на землях Пугачево первые переженцы долго жить собирались. Пер-

выми постройками были Дом коммуны и амбары под жилье, но к осени начали строить дома. В списке первых жителей значатся Афанасий Тимофеевич Иванов, Рафаил Измайлович Анисимов, Степан Николаевич, Егор Николаевич и Андрей Петрович Федоровы. В 1934 году здесь была общая столовая, конюшня, землянка для починки сруев и хомутов, ферма из девяти коров, сепараторная, начальная школа. Первой дояркой была Александра Фадеева, учителем Василий Федорович Платонов. До войны в деревне было построено 28 домов (землянки, деревянные, саманные), появились две улицы.

В 1945 году в школе отведена комната для фельдшера, в которой начала работать Мария Попова. В этом же году построена водяная мельница в трех верстах от деревни, содержал ее Илья Самохин. В ноябре 1960 года состоялось открытие клуба, первой заведующей была Лидия Васильевна Платонова.

Фельдшерско-акушерский пункт построен в 1955 году, заведовала им Тамара Григорьевна Михайлова. В колхозе первыми трактористами были Мария Ефимовна Пятакова, Зинаида Лазаревна Петрова, Георгий Константинович Павлов, Николай Николаевич Иванов, комбайнерами — Марзия Абдуллина, Хаида Бикбова, Зайнаб Кусякова, Ахтям Бикбов.

В 1950 году колхоз из Переволочанского сельсовета передан в ведение Ивановского сельсовета.

Такова по рассказам пожилых далеко не полная история деревни Пугачево.

Как живешь, село?

Пугачевский фельдшерско-акушерский пункт, пожалуй, одно из самых примечательных

но наступает сезон гриппа. По возможности провели вакцинацию населения, и все же в

В медпункте есть все условия

типовых зданий в деревне, здесь светло, уютно и чисто, а самое главное — тепло. В этом году здание начали отапливать газом.

— На 140 человек населения медпункт достаточно неплохой, — говорит заведующая ФАП Неля Николаевна Алексеева, — есть все условия для нормальной работы — и медикаменты первой помощи, и лекарства для реализации населения, и необходимое для повседневного обслуживания оборудование. Односельчане постоянно посещают, проходят процедуры. Сегодня, как таковой, острой заболеваемости нет,

этот период забот прибавится. К нам всегда с вниманием относятся и сельская администрация, и врачебная амбулатория. Но есть одна проблема — нет телефона, а без связи сегодня очень трудно...

Парадоксально, что АТС разместились в соседней комнате здания медпункта, а телефонной связи давненько нет по всей деревне.

— И еще меня волнует то, что мало в деревне молодежи, мало рождается детей, — говорит на прощание Неля Алексеева, — в этом году, например, родился только один мальш, не было ни одной свадьбы.



Елизавета Константиновна Филиппова до выхода на заслуженный отдых долгие годы работала дояркой в колхозе. Скоро ей исполнится семьдесят лет. Односельчане отзываются о ней только добрым словом.

Трудолюбивая семья

В последние годы в селе Пугачево происходят немалые перемены. Ежегодно какая-нибудь семья справляет новосе-

приобрели технику, не пустует и подворье. Раньше Ляля Яганшина работала дояркой, телятницей в колхозе, а последние 4 года работает



лье. Например, рядом со школой живет семья Васильевых.

Встретились с ними во время обеденного перерыва. Глава семьи Олег Васильевич родился и вырос в этом селе. Сначала учился в Пугачевской начальной, а потом в Ивановской средней школах.

— Еще в школьные годы я дружил с будущей женой — Лялей, родом из Акташево. После окончания школы я учился на 3-х месячных курсах в Гае на шофера, потом работал в колхозе, отслужил в армии, вернулся в родные края, устроился на работу. В 1984 году мы с Лялей справили свадьбу. Вот с тех пор живем счастливой семейной жизнью, — так с большой охотой рассказал нам Олег.

Да. Есть чему им гордиться! Построили добротный дом, растут дети, большой сад-огород,

техничкой в пугачевской начальной школе. Она хорошо танцует, поет песни как на родном башкирском, так и на чувашском языках. Часто ее можно увидеть на сцене сельского клуба.

Олег Васильевич начиная с 1983 года работал на колесном тракторе. Ему пришлось выполнять разные сельхозработы. За все эти годы он числится в передовиках производства. Теперь год как трудится свиноматом в хозяйстве.

Семья Васильевых вроде бы особо ничем и не отличается от других, но познакомившись с ними поближе, с уверенностью говорю, что они уважают друг друга, любят своих детей, а самое главное к любой работе относятся с большой ответственностью. Хочется, чтобы таких примерных семей было побольше.

Цифры и факты

В населенном пункте, входящем в состав Ивановского сельсовета, на 1 января 2000 года насчитывалось 48 домохозяйств, в которых проживает 51 семья. Всего численность населения деревни — 146 человек.

По национальному составу в деревне преобладают чуваш — 120, башкиры — 7, русские — 17, украинцы — 2 человека. А всего же по Ивановскому сельсовету проживают 191 чуваш, в районе — 367 чувашей или 1,3 процента населения.

Из 48 домохозяйств работающие составляют 11 семей, насчитываются 47 пенсионеров, в начальной школе обучаются 10 детей. Всего в деревне молодежи до 30 лет — 30 человек, обучаются в различных учебных заведе-

ниях — 6, один парень служит в армии. Индивидуальным строительством жилья занимаются две семьи.

В Великой Отечественной войне участвовало 43 пугачевца, из них вернулись с победой 19 человек. В настоящее время в деревне не осталось ни одного ветерана войны.

27 человек награждены медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-45 годов», 15 человек — медалью «За освоение целинных земель».

Самые пожилые жители деревни — Евдокия Алексеева (1913 г.р.), Анна Алексеева (1919 г.р.), самая молодая семья — Юрий и Мария Платоновы, а их сын Алеша — самый юный житель Пугачево, родившийся в 2000 году.

Пугачево

Здесь изучают родной язык

Говоря о небольших населенных пунктах нашего района, к каковой относится и Пугачево, трудно не обойти вниманием местную школу. Расположенная в небольшом деревянном здании, она наиболее полно подходит для занятий с ребятами, которых можно пересчитать по пальцам. Занимаются здесь всего 10 детей с первого по четвертый классы. Ведут занятия два преподавателя, с одной из которых Ниной Андреевной Алексеевой — заведующей Пугачевской начальной школой, мы и разговорились об их делах и проблемах.

— Хотя наша школа и довольно маленькая, но все-таки хочется, чтобы наши дети не были ни в чем обделены, — это

, наверное, самое главное в работе учителя из глубинки. И вправду, своими глазами видишь какое особенное внимание уделяется здесь творческому развитию



детей. Всевозможные поделки из глины, пластилина, рисунки, украшающие учебные классы, — это плод творчества ребятшек, занимающихся в кружках из «Умелые руки», в которые они ходят с большим удовольствием. Кроме того, имеются танцевальный кру-

жок и кружок «Чувашского фольклора». Надо сказать, что эта начальная школа единственная в районе, где дети изучают чувашский язык. Ведь основное население Пугачево составляют чуваша, и ребята имеют полную воз-

можность изучать свой родной язык.

В школе тепло и уютно, сюда подведен природный газ. Дети обеспечены горячим питанием, выращивают для общепита в школьном огороде овощи, картофель.

В общем, здесь делается все для начального развития личности.

Самой молодой семьей в селе считается семья Юрия Алексеевича и Марии Константиновны Платоновых. Глава семьи работает шофером в колхозе. Если до рождения Алешки (ему всего 4 месяца) Мария Константиновна работала учительницей в школе, то сегодня она занята воспитанием ребенка.

На снимке: Алеша со своей мамой.



Особое место в общественной жизни каждого села или деревни занимают местные очаги культуры, в просторечии клубы, призванные организовывать культурный до-

В сельском клубе

суг населения. Иначе, чем заполнить выпавшую свободную минуту, просветить себя в духовном плане, просто развлечься от размерности, а может и неустроенности жизни. От работы клубов зависит многое и, конечно, большое значение имеют они для местной молодежи. Чем живет и дышит Пугачевский сельский клуб?

К сожалению, картина выявилась довольно безрадостная с первого взгляда. Дверь на замке, нетронутая близна снега перед входом ясно давали понять, что здание клуба здесь давно уже служит чем-то вроде местного атрибута. Впрочем, нам удалось встретиться с «хозяйкой» клуба Зоей Васильевной Федоровой.

— Клуб у нас на замке, потому что нет отопления. Раньше здание обогревали электрические панели, но отключили электроэнергию, когда к нам пришел газ. Есть надежда, что к новому

году все войдет в норму, клуб подключат к газопроводным сетям. И все же, здесь все-таки не сидят сложа руки, а собираются и репетируют на дому. Вся работа идет по плану. Когда весной здесь состоялись Дни чувашской культуры, была показана интересная программа: старинные обряды, концерт, особенно привлекла всех чувашская свадьба, как ее проводили в старину. Также отмечаются различные праздники, юбилей односельчан. Сейчас идет подготовка к новогодним праздникам. Материалы подготовили Р.Имангулов, И.Узбеков, С.Голубцов.

Проблемы, поиски, решения

Хороши любые формы хозяйствования

(Окончание. Начало на 1 стр.)

платит 2,5 миллиона, «Урал» — 2 миллиона рублей и т.д., даже распродав основные средства производства, эти хозяйства не в состоянии рассчитаться с государством. А ведь к кредиторской задолженности следует прибавить многие тысячи долгов перед «Вашнефтепродуктом» за полученные горюче-смазочные материалы, перед «Башкирэнерго» за использованную электроэнергию.

Для всех этих хозяйств характерна в определенной степени та картина, которую обрисовал председатель КСП «Вазям» Раис Рамазанович Сурин.

— Выплатить даже частично долги мы не в состоянии, — говорит он. — Недавно нас вновь предупредили, если не начнем рассчитываться, то отключат электроэнергию на молочно-товарной ферме и мельнице. Платить нечем. Ведь мы не сдали государству ни одного килограмма молока. Пропускали его у себя через сепаратор и раздавали животноводам, полеводам в счет зарплаты, а затраты на электроэнергию между тем растут.

Желающих работать на ферме нет, люди отказываются, скорее всего боятся ответственности. Больше занимаются личным хозяйством. Это выгоднее и удобнее, ведь в деревне в частных руках находится 25 тракторов и все они полностью укомплектованы всем необходимым сельхозинвентарем. С хозяином техники всегда можно договориться.

Сложная ситуация в Урузбаевской бригаде КСП имени Салавата. Отсюда вынуждены были забрать весь имеющийся общественный скот, всю технику. На предложение заняться овощеводством, созданием арендного звена в полеводстве откликнулась одна семья, взяв в аренду 5 гек-

таров земли для выращивания картофеля.

— Живем мы в лесу, — рассказывает председатель КСП имени Салавата Зиннур Гумерович Адельгильдин. — Этим и нужно пользоваться, прибыльное это дело и пример тому пилорама в Урузбае. Отдали ее в аренду, а доски обменивали на горючее, запчасти.

Чтобы окончательно не развалить хозяйство вместе со специалистами управления сельского хозяйства начали искать различные формы хозяйствования. Постоянная головная боль была за Акьюловскую бригаду, которая также находилась на грани ликвидации. Но оказалось, что не всем безразличен колхоз. Идрис-агай Ишемгулов и его четверо сыновей взяли за выращивание 60 голов молодняка крупного рогатого скота на арендной основе. Закрепили за ними необходимую пахотную площадь, сенокосные угодья, трактора ДТ-75 и Т-40, машину ГАЗ-53, и дело пошло. Сами заготовили корма, подготовили к зиме скотопомещение, отладили карду. На их примере 5 механизаторов взяли в аренду 170 гектаров пашни. За ними также закрепил два трактора ДТ-75, МТЗ-80 и Т-25, весь необходимый сельхозинвентарь. Сейчас под руководством старшего Талгата Байгускарова ведут ремонт техники, готовят ее к весне. Еще одна семья взялась за выращивание картофеля на 5 гектарах.

Договор на аренду заключили с таким расчетом, чтобы заинтересовать арендаторов в получении высоких конечных результатов. Главный принцип — больше произведешь продукции, больше получишь.

Такую же работу ведем и на центральной усадьбе хозяйства. Подобрался

неплохой арендный коллектив из 6 доярок. Они сами решают кому быть на дойке, кому в родильном отделении или телятнике — профилактории. Вместе с ними будут работать несколько механизаторов для выращивания растениеводческой продукции. В настоящее время составляем договор на аренду.

Здесь же, в Галиахметово, пять человек во главе с Галеем Киналеевым взяли в аренду пилораму, а вот Игебаев взялся за лошадей. Сейчас в табунах 60 голов, конюх сам намерен готовить корма для них, в летнее время будет готовить кумыс также на арендной основе.

Есть желающие заниматься и фермерством. Вот четыре семьи Тулубаевых решили создать крестьянско-фермерское хозяйство. Имеют свою технику, необходимый прицепной инвентарь. Взяли только причитающиеся им земельные пай в общей сложности в 65 гектаров. Сейчас все зависит от их отношения к делу.

Как выяснилось из разговора на совещании для создания подобного крестьянско-фермерского хозяйства в КСП «Сакмар» объединились четыре механизатора. Закрепили за ними 200 гектаров пашни, технику и даже поголовье крупного рогатого скота. Не исключено, что будут и другие желающие.

Разумеется, единственной панацеей от всех бед нет. Как отметил начальник управления сельского хозяйства и продовольствия Б.Г.Павлов, подводя итог совещания, спасение утопающих — дело рук самих утопающих, поэтому хороши любые формы хозяйствования. Главное, чтобы люди работали, были заинтересованы в конечных результатах труда.

В.Абрахманов.

Ее жизнь — это танцы

Алеу Ахметсафовну Юлдашбаеву знают хорошо не только в Акьяре, но и в районе. Еще в 60-х годах, когда училась в школе, она занималась в танцевальном кружке. Затем окончила Стерлитамакский культурно-просветительный техникум. С тех пор ее жизнь крепко связана с танцевальным искусством.

Алеу Ахметсафовна с 1987 года возглавляет танцевальный коллектив «Гульназира» при Доме детского творчества. Ее старания дали свои плоды. В 1990 году за исполнительское мастерство коллектив удостоился звания «Образцовый коллектив». Репертуар с каждым годом пополняется новыми танцами, да и круг выступлений на-



многу расширился. За многолетний творческий труд Алеу награждена значком «Отличник народного образования». Так, пожелаем же ей но-

вых успехов в деле эстетического воспитания подрастающего поколения.

Э.Такалова,
ветеран труда.

На снимке: встреча посетителей Башкортостана в Акьярском аэропорту в 1986 году. Гостей приветствует А.Юлдашбаева.

Объявления

Магазин «Уют» с. Акьяр реализует в широком ассортименте товары повседневного спроса:

—электротовары;
—стиральные машины 5 видов;
—пылесосы 3-х видов;
—эл. плиты, эл. плиты с духовкой, чудо печи, эл. духовки;
—холодильник;
—эл. зернодробилки;
—эл. сепараторы, ручные сепараторы;
—светильники, бра, люстры;
—эл. обогреватели 4 видов;
—эл. кипятильники;
—эл. чайники;
—эл. провода;
—краски, обои, растворители, линолеум — все для ремонта дома;
—бижутерия, косметика;
—елочные украшения, гирлянды, п/эт. пленки, елки, клеенки;
—канц. товары;
—газовые котлы;
—газовые колонки;
—газовые горелки автомат

и полуавтомат;
—газплиты;
—все для газового оборудования;
—дверца поддувальные;
—ведра оцинкованные, ведра;
—ванны оцинкованные, ванны, тазы;
—хрустальная посуда в широком ассортименте;
—кастрюли от 1,5 до 20 л.;
—чайники, ковши;
—моющие средства;
—часы в широком ассортименте;
—зеркала;
—лопаты, вилы;
—детские игрушки, сувениры, сани
и многое, многое другое, что приятно Вас удивит. Мы Вас ждем с 10.00 до 18.00 часов. За справками обращаться по тел. 2-21-10. Мы работаем по безналичному расчету.

Меняю

автомобиль ГАЗ-310290 (Волга), цвет черный, бензин 76, 1995 года выпуска, (произведен кап. ремонт, резина и аккумулятор новые) на 8 тонн муки 1-го сорта.
Тел в г. Сибайе 2-33-10.

Срочно продается

ВАЗ-21063 1986 года выпуска, в хорошем техническом состоянии, в октябре 2000 г. произведен капитальный ремонт двигателя, бензин А-76, аккумулятор и авторезина новые.
Обращаться по адресу: п. Садовый, к Ишемгулову Н.Х.

ВАЗ-2106, темно-коричневого цвета, цена договорная.
Обращаться по адресу: с. Новозирган, к Баракатову Рамилю.

или обменивается на КРС ИЖ-комби 1992 года выпуска. Недорого.

Обращаться по тел. 2-11-13.

частный дом в с. Акьяр.
Обращаться по тел. 2-18-47.

«Техно-Комп ЛТД» реализует:

компьютеры комплектующие, периферии, оргтехнику (новые и б/у). Срочный ремонт компьютеров, установка и реанимация ПО (программа обеспечения).
Обращаться по тел. 2-19-16
Св-во 0003382 от 14.04.00 выдано Хайбуллинской администрацией.

Вспомним

10 декабря исполнилось бы 60 лет нашему мужу, отцу, тестю, дедушке **Губайдуллину Альмиру Хусаиновичу**. 6 лет назад он покинул нас. Память о нем не гаснет, он всегда с нами. Все, кто знал его, вспомните добрым словом. Помним, скорбим. Пусть земля ему будет пухом.
Жена, дети, внуки, внучки, родственники.



10 декабря будет 3 года как нет с нами нашей дорогой, любимой дочери и внучки **Бурцевой Ирины Валерьевны**. В 14 лет оборвалась ее жизнь, нам очень не хватает ее ласки, улыбки. Она была доброй, отзывчивой, трудолюбивой и жизнерадостной, но болезнь унесла ее цветущую жизнь.
Пусть все, кто знал ее, друзья, подруги, одноклассники, учителя

вспоминают ее в этот скорбный день. Ириночка, пусть будет земля тебе пухом, мы тебя никогда не забудем. Ты всегда в наших сердцах.
Бабушка, папа, родственники.



Управление народного образования и райком профсоюза работников образования выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким, товарищам по работе по поводу безвременной кончины после непродолжительной болезни ветерана педагогического труда, «Заслуженного учителя школы Башкирской АССР», бывшего учителя технического труда и черчения **Маканской средней школы Ахтямова Михаила Бикбаевича** и разделяют горечь невозможной утраты.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.
Индекс 50733
Тираж—3970. Цена свободная.
Время подписания в печать—17.00
Печать офсетная. Сибайская городская типография. Адрес: г. Сибай, ул. 3. Валиди, 22. тел. 3-47-20.

Поздравляет!

дорогую **Шафигу Хусаиновну Кубакову** (п. Бурбай) с 50-летием.
Желаем здоровья, долголетия, счастья, хорошего настроения и радости.

От имени сестры, братьев **сестра Зульфия**, д. Гаделево.

дорогую, любимую маму **Бану Мурзагалеевну Аскаркову** (п. Степной) с 60-летием.

Всем нужна ты, никем не заменима,
Любим мы очень тебя.
Пусть печали пронесутся мимо,
Будь здорова, береги себя.

От имени всех детей **дочь Рима, зять Риф, внуки Раиф, Раиф, Разиль**, отца **Карима Юсуповича**

Ишкильдина, брата **Ильдуса**, сестер **Расиму Фанилевну Адельгильдину**, **Раимилю Фанилевну Иргалину** (д. Галиахметово), **Фаю Лукмановну Юлдашбаеву** (с. Акьяр), **Абдульмена Шарифулловича Сайпанова** (д. Акназарово) с днем рождения.

Желаю им крепкого здоровья, светлых, счастливых дней. Пусть в ваших домах будет мир и уют.

От имени родственников **Гульфира**.

дорогую **Гульсиру Фазыльхановну Ибрагимову** (д. Арслангулово) и **Сарбиямал Киреевну Абдуллину** (д. Галиахметово) с днем рождения.

Желаем счастья, долголетия,
Жить без невзгод и без утрат.

И только крепкое здоровье Пусть будет лучшим из наград.
Гайса, Файма.

дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Лялю Юсуповну Ахмерову** с 65-летием.

Пусть печали в твой дом не заходят,
Пусть болезни пройдут стороной.

Мы весь мир поместили б в ладони
И тебе подарили одной.

Но и этого было бы мало,
Чтоб воздать за твою доброту,
Мы всю жизнь, наша милая мама,
Пред тобой в неоплатном долгу.

Спасибо, родная, за то, что ты растила,
За то, что взамен ничего не просила,
Во всем лучшей доли желала ты нам,
Красива, заботлива, очень нежна

Ты нам ежедневно и вечно нужна.
Муж, дочь, сын, внуки.

Коллектив Центра социального обслуживания горячо и сердечно поздравляет директора Центра **Рафката Сахиулловича Галимова**, а также **Фиргата Фаритовича Тувалева** с днем рождения.

Желаем им крепкого здоровья, успехов в работе, семейного благополучия и всего самого-самого наилучшего.

дорогую сноху, тетю **Сагиру Ишбулдовну Сагинбаеву** с юбилеем.

Желаем подольше прожить на свете,
Пусть радуют тебя уже взрослые дети,
Пусть минуют любые напасти,
Пусть пламя не гаснет в крови,

Желаем здоровья, мира, счастья.
Свекровь, золовка Минзала, семьи Миннигалеевых, Сынбулатовых, Сагинбаевых, Юлмухаметовых и Зиннуровых, с. Акьяр, г. Сибай.

ООО «Бурибайагрогаз» принимает от населения и хозяйств крупно-рогатый скот и свиней без ограничения по следующим ценам:

говядина		свинина	
От хозяйств в/с упитанности	— 36 руб.	От населения в/с упитанности	— 34 руб.
ср. упитанности	— 31 руб.	ср. упитанности	— 30 руб.
ниже средней	— 26 руб.	ниже средней	— 24 руб.
тощая	— 12 руб.	тощая	— 12 руб.

от хозяйств 33 руб. от населения 33 руб.
Оплата по выходу мяса на месте.
Администрация



Хозяйке на заметку

- Если подержать лимон 5-6 минут в горячей воде, из него можно выжать больше сока.
- Чтобы легко и быстро отделить плодоножку у изюма, ягоды перебирают, слегка перетирают мукой, кладут на сито, несколько раз встряхивают, а затем промывают теплой водой.
- Морковь и лук хорошо подрумянятся, если при жарении в масле добавить немного сахарного песка.
- Несколько крупинок соли, добавленные к кофе перед варкой, усиливают его аромат.
- Чтобы на поверхности киселя не образовалась пленка, посыпать его тонким слоем сахарного песка.



«Мороз и солнце, день чудесный...»

Редактор **С.Габитова**.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с. Акьяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, зам. редактора по дублированию, ответсекретарь—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-13-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии 2-14-87

Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты «К новой жизни».